

2024·5·23 星期四

新闻热线 15545478968

一人结婚，全家举债？

部分农村婚姻失衡调查

半月谈记者 武江民

近年来,高价彩礼问题频频引发关注。记者调研发现,一些农村地区包含彩礼在内的婚姻综合成本上涨,有男方为结婚花百万。彩礼在内的婚俗成本飙升,不但违背了礼俗本义,物化了人格与爱情,而且加剧了婚姻焦虑,引发“恐婚”“不婚”等一系列社会问题。

既怕儿子不结婚 又怕结婚娶不起

32岁的刘辉(化名)因为彩礼“没谈拢”去年刚告别一段感情。在辽宁沈阳市长白劳务市场,穿一身迷彩服的刘辉掰着手指给记者算账:彩礼15万元,县里的房子和车首付还得30万元,女方还想和他一起置办个铺面,对他来说实在有些困难。

在刘辉的家乡辽宁鞍山市台安县,10年间结婚彩礼从5万至8万元涨到了15万元左右。刘辉说,现在村里娶媳妇的标配是一套房子、一辆车还有四金(金戒指、金耳环、金手链、金项链)。“有人家为娶媳妇欠了饥荒,一人结婚,全家举债。”刘辉说。

武汉大学中国乡村治理研究中心课题组历时一年,调研全国14省份33个县的一手案例发现,全国彩

高彩礼形成的三大原因

城镇化、攀比心理、男女比例失衡,是高彩礼形成的三大原因。伴随着县域城镇化的持续推进,社会心理的复杂化、部分地区男女比例失衡加剧,治理高彩礼的难度也在加大。

调研组发现,在迅速城镇化过程中,新一代农村青年生活预期普遍在城市而非乡村,依靠父代托举进城的新建小家庭,想要过上体面的城市生活,一

个最为快捷的方法,就是通过索要足额彩礼“一步到位”。

与此同时,高彩礼也是许多女性家庭防止婚姻出现危机的一种预防措施。出生在河南某县的小凯告诉记者,原本女方不要彩礼,临结婚前又提出增加20万元的彩礼,“因为我家全款在郑州买房未加女方名字,她的父母怕女儿吃亏”。

治理办法还需进一步丰富

高价彩礼屡屡触动社会神经,折射出社会的婚姻成本焦虑。要想遏制不断上涨的婚俗成本,治理办法还需进一步丰富。

“关于彩礼的新风尚,各地舆论宣传引导效果不够理想。”辽宁省社会科学院研究员齐心说,一提到彩礼,许多家庭常常避而不谈。应该加大对低彩礼、无彩礼地区婚俗文化的宣传推广力度,并适时开展全国性的婚俗新风宣传活动。

长期在农村解决矛盾纠纷的赵国友告诉记者,高彩礼常常给婚后家庭矛

盾埋下隐患,许多家庭在离婚时因为彩礼问题闹上法庭。赵国友建议多宣传这种反面案例,提供负面警示。

课题组研究员、武汉大学社会学院副教授王德福表示,当前遏制高价彩礼的政策还是呈点状分布,应该将一些地区良好的政策和经验进行总结,因地制宜在全国范围内推广。一些重点省份还应该专项开展高价彩礼整治等省域婚俗改革工作,将高价彩礼等陈规陋习纳入文明城市、文明村镇的负面清单,增强各级党委政府治理责任,形成多层次跨区域的协同治理网络。

《国家彩票》：“一对一”让帮扶更精准

“工欲善其事,必先利其器”,彩票销售也是一样的道理。从2023年末至今年初,黑龙江省各个地市福彩中心的工作人员和部分代销者都在为一场场关于“快乐8”帮扶经验的分享会而忙碌着。

2023年,黑龙江福彩以优化销售员队伍为抓手,发挥团队营销优势,围绕“快乐8”发行工作总体规划,通过在全省实施开展“快乐8”销售网点“一对一”结对帮扶活动,为主城区和乡镇“快乐8”销售网点建立起广分布、全覆盖的结对帮扶体系。在这场由黑龙江福彩组织的、几乎贯穿全年的活动中,全省各地市中心组织结成641对“帮

扶组合”,共计983人参与此项活动。自活动开展以来,受助站“快乐8”游戏单机销量普遍得到稳步提高,获得了显著的成效。其实,这已经是黑龙江福彩连续三年针对“快乐8”销售网点开展“一对一”结对帮扶活动。

2020年末,全国联销的“快乐8”游戏在黑龙江正式上市。黑龙江福彩制定全面的营销宣传培训推广方案,重点推行全省“快乐8”销售网点“一对一”结对帮扶活动。

2021年8月,一场名为“结对帮扶快乐8试点培训”的活动在哈尔滨正式启幕。培训期间,黑龙江福彩选取了哈市7月份日均销量197.66元的10

家销售网点作为帮扶对象,以销售技巧、宣传拉新等开展培训。

“帮扶期间,10家销售网点平均日销量达到了374.69元,较7月日均销量增幅达到89.56%。可以说,正是基于本次试点工作取得的效果,省中心决定在全省范围内开展快乐8游戏销售网点‘一对一’结对帮扶活动。”黑龙江福彩培训部部长沈刚说。

为此,黑龙江福彩先后于2021年10月向全省13个地市中心下发了《关于加快推进快乐8游戏销售工作的通知》、于2022年下发了《关于从严从细持续推进全省快乐8游戏销售网点“一对一”结对帮扶活动的通知》,于



2023年下发了《关于持续推进全省快乐8销售网点“一对一”结对帮扶活动的通知》,在全省范围内持续推进快乐8游戏销售网点“一对一”结对帮扶活动。

据黑龙江省福彩微信公众号

中几个球能中奖? 新手必看

中国福彩双色球,选对一个蓝球就中奖,同时选对6个红色球和1个蓝球则中一等奖。不过,双色球的中奖方式可不止这两种,一起了解中奖规则。

中国福利彩票“双色球”游戏规则第二十四条,双色球根据购买者所选单式投注号码(复式和胆拖投注按其包含的每一注单式投注计)与当期开奖号码的相符情况,确定相应的中奖资格。具体规定如下:

一等奖

投注号码与当期开奖号码全部相同(顺序不限,下同),即中奖;
二等奖
投注号码与当期开奖号码中的6个红色球号码相同,即中奖;
三等奖
投注号码与当期开奖号码中的任意5个红色球号码和1个蓝色球号码相同,即中奖;
四等奖
投注号码与当期开奖号码中的任意5个红色球号码和1个蓝色球号码相同,即中奖;
五等奖
投注号码与当期开奖号码中的任意4个红色球号码相同,或与任意3个红色球号码和1个蓝色球号码相同,即中奖;

投注号码与当期开奖号码中的任意3个红色球号码和2个蓝色球号码相同,即中奖;
六等奖
投注号码与当期开奖号码中的1个红色球号码相同,即中奖;
投注号码与当期开奖号码中的1个蓝色球号码相同,即中奖。

据中国福彩微信公众号

双色球第2024057期:
一等奖18注
筹集公益金1.31亿元

21日晚,中国福利彩票双色球游戏第2024057期开奖。本期双色球开奖号码为3 8 17 18 23 31 8。

一等奖中出18注,单注奖金为559万余元。中奖情况:河北2注,内蒙古1注,辽宁1注,江苏2注,浙江2注,安徽1注,重庆2注,河南2注,广东2注,四川2注,甘肃1注。二等奖中出384注,单注奖金为3万余元。六等奖中出1379万余注。本期销量3.65亿余元,筹集公益金1.31亿余元。下期一等奖池奖金额22.40亿余元。

据中国福彩微信公众号

新街派 XINJIEPAI
新生活 XINJIELIFE
视频 XINJIEVIDEO

2024.5.23 星期四 甲辰年 四月十六

总第12423期 今日8版

主管/主办:黑龙江日报报业集团 出版:生活报社 国内统一连续出版物号:CN 23-0017

东北虎豹国家公园

野生东北虎豹已增至150只左右

02

肇东李娜成功登顶珠峰后正在下山

本报记者采访到她的朋友

“对运动和家乡的爱,
让她永不止步”

04

新闻·生活报
帮 办



松北区香榭丽舍门前

公交站荒废4年
居民马路上等车

06 公交管理部门:
建管未交接 正在处理



清宫造办处第六代传人
我省金漆镶嵌工艺
传承人夏立军:

07 让“漆”彩技艺
惊艳时光

4 新闻

报料热线

4 种报料方式/
本报官微 本报官博
龙头新闻APP 生活报网

龙头新闻客户端 本报官方微博
龙头新闻APP 生活报网

生活报官方微博 微信公众账号

23日	日	多云		20℃	北风 3-4级
24日	夜	多云		9℃	西北风 2-3级
24日	日	晴		21℃	西北风 2-3级
25日	夜	晴		9℃	偏西风 2-3级
25日	日	多云		25℃	西南风 2-3级
25日	夜	多云		14℃	东南风 2-3级